

LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.671

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Jueves 22 Junio 1933

JOSE MARTINEZ ROSTAN MÉDICO RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Camino adelante

Pablo Iglesias sin sucesor

La muerte nunca bastante llorada del gran apóstol Pablo Iglesias, dejó acéfalo el partido socialista español. Aquel hombre tan abnegado como tenaz, tan bondadoso como fuerte; aquél espíritu abierto a toda idea noble, a toda acción generosa; aquél hombre de mirada serena y penetrante, de rostro ennoblecido por la pureza de sus sentimientos y la elevación de su alma; de origen tan humildísimo y de tan alta gerarquía espiritual; aquél incansable sembrador de cultura en los agrestes campos del proletariado; aquél gran patriota el primero en la lucha y en el sacrificio y el último en el disfrute de regaladas comodidades; aquél hombre hecho de la madera de los Cristos, no fué sustituido, no pudo serlo, no lo ha sido aún.

El partido socialista tenía un jefe indiscutible ante el cual había que inclinarse. Riámonos de cuantas explicaciones aduzcan para justificar esta omisión. La conocida fórmula «El rey ha muerto, ¡viva el Rey!» no pudo emplearse en este caso. El grande hombre no tenía sucesor por ser hartos pequeños los que dejaba tras sí. ¿Quién de ellos se hubiera atrevido?

Entre sus más aventajados apóstoles no hubo labios que apuntaran un nombre. Los selló el recelo. Falta grandeza espiritual, como después han confirmado los hechos; pues si hasta San

Pedro tuvo el valor cobarde de oír por tres veces el cantar del gallo por haber negado tres veces a Cristo, hasta el mejor de los apóstoles de Pablo Iglesias negó a su preclaro maestro, cuando el dictador ofreció al partido puestos en la facciosa Asamblea. Y si Besteiro a quien la opinión reconoce como el mejor, obró con tal debilidad y confirmándola viene, ¿qué hemos de decir de los demás? Los Prietos, los Largo, el de los Ríos; los Cordeiro, los Lucio, los Muíño, los Tripón y tantos otros, ni discípulos son de aquel gran hombre. ¿Quién puede suponer sin ofender su memoria que aquél hubiera tenido la más leve concomitancia con la Dictadura, cuando menos admitir mercedes? ¿Quién puede pensar que aquél hubiera entrado en tratos con el Comité revolucionario imponiendo carteras a cambio de una ayuda no prestada cuando llegó el momento de saber la verdad? ¿Cómo imaginar siquiera que aquel verdadero socialista hubiese aceptado ni mucho menos exigido la colaboración directa en el Poder? Mil veces mentecato, quien suponga que hubiese tolerado el bochornoso escándalo de los enchufes. Discípulos éstos de aquel hombre! No; renegaron de la sabia táctica del sublime Maestro! Aquél era verdadero padre espiritual de los obreros, protector incansable de las masas prole-

tarias. Estas buscan su apoyo para que sirvan de escalera a su desatentada ambición. Promulgan leyes sociales en apariencia favorables al trabajador y destruyen el capital para que el obrero quede sin trabajo y muera de hambre, en tanto que ellos disfrutan pingües sueldos, dietas y comisiones por múltiples conceptos. En tanto que ellos reparten el presupuesto nacional creando un número infinito de burócratas, de funcionarios, de empleados, vagos protegidos en una República de trabajadores. Matan toda clase de actividades, hacen sucumbir la industria y el comercio, hunden a España en la ruina, y el obrero, errante, ambula por calles y plazas, por caminos y poblados pidiendo limosna. ¡Desdichada clase obrera con cuya ciega ignorancia juegan esos falsos apóstoles de un socialismo acomodaticio con el que se nutren y engordan mientras el proletariado desnudo, escualido, es devorado por el monstruo de la anemia, de la tisis. Explotan su ignorancia, porque esas doradas ventajas que le ofrecen están escritas en el papel pero no refrendadas por la realidad; son el señuelo, el higuí famoso engendrador de ilusiones irrealizables porque absurdo es el procedimiento y falsa la táctica, en tanto que ellos, los amos, los nuevos caciques taimados y sagaces desarrollan su espíritu práctico que les permite habitar en casas confortables, sentarse ante mesas con abundantes manjares, vestir con elegancia y usar elegantísimos coches.

¡Pobres obreros! Llorad la muerte de Pablo Iglesias, del verdadero Apóstol, austero y pobre, modesto y sencillo, demócrata de corazón, grande de alma. El lugar que ocupó en el socialismo está vacío. Sus discípulos, como San Pedro a Cristo, lo niegan, lo niegan... El repetido canto del gallo que son vuestras lamentaciones, vuestras amargas quejas, no los conmueve, no los estremece, no despiertan sus ahotargadas conciencias.

¡Gine el espíritu del gran

hombre: ¿Qué haceis con los que yo amé?

Y contestan los fusiles de Arnedo, de Jeresa, de Casas Viejas...

JUAN DEL PUEBLO

MADR'D

Una querrela criminal contra el Sr. Azaña

El diputado radical, Sr. Rodríguez Piñero, ha pedido al Sr. Besteiro ponga a su disposición el expediente instruido por los sucesos de Casas Viejas a fin de querrellarse ante las Cortes contra el señor Azaña y entablar la acción criminal contra él.

El Presidente de la Cámara le ha contestado que desde luego le facilitará el citado expediente, incluso la parte que está en poder del Tribunal Supremo.

La conferencia económica de Londres

Un trabajo de gran interes

Leemos en nuestro querido colega «El Financiero», el luminoso informe que, en representación del Consejo Superior Bancario ha formulado el vocal del mismo, D. Antonio P. Sasía, a la Comisión Interministerial.

El Sr. Sasía que, como es sabido, es hoy una de las figuras más destacadas entre los financieros de España, divide su notabilísimo trabajo en los siguientes capítulos o apartados: Consideraciones generales; los precios; precio de venta y precio de coste; Producción nacional e importación extranjera; Importación y Exportación; Dinero, crédito y banca, la doctrina y la orientación de la Conferencia; Los hechos; La política monetaria y bancaria del Gobierno español; Patrón oro; Centro Oficial de Contratación.

El ilustre Director General del Banco Central nos ofrece en el informe que comentamos una clara y certera visión de la realidad en todos y en cada uno de los extremos de que se ocupa, poniendo una vez más de manifiesto sus extraordinarias dotes de financiero y sus extensos y profundos conocimientos en estas materias.

El trabajo del Sr. Sasía es tan razonado y completo que habrá de llamar la atención, y aún interesar, a los no versados en cuestiones de esta índole, mereciendo especial y detenido estudio en las altas esferas para las que se ha escrito.

¡QUE SIGAN LOS SOCIALISTAS!

Prieto dice a Martínez Moya, que no puede resolver el problema de aguas de Lorca porque no tiene una varita mágica.

El diputado radical Sr. Martínez Moya, que a menudo viene ocupándose de nuestro capitalísimo problema de riegos, en las Cortes—cosa que le agradecemos vivamente—volvió ayer de paso que pidió remedio para los daños que los pasados temporales han hecho en nuestra huerta, a rogar al ministro de Obras Públicas que se acelere el expediente de trasvase de los ríos Castril y Guardal para remediar el paro obrero y dotar a la zona de Lorca del agua que necesita.

El señor Prieto le contestó que no podía resolver el problema de Lorca porque él no tiene una varita mágica. Lo de Lorca no es cuestión de días ni de semanas, sino de muchos años.

Como el Sr. Martínez Moya insistiera, diciendo que Lorca está dispuesta a gastar el dinero que hiciera falta en estas obras, y que sólo esperaba que en el ministerio se impulsase el expediente para obtener la autorización, el señor Ministro de Obras Públicas, dijo al insistente diputado, tal vez con el fin de que no lo mareara más, que el problema de las aguas de Lorca abarca dos aspectos: uno, de orden social, y otro de rivalidad entre dos provincias. Si se resolviera en favor de una se levantaría la otra.

(La razón es convincente Sr. Prieto)

Al ministro de Obras Públicas no le asustaría urar unos cuantos millones aun con la sospecha de que no diera resultado, pero esto sería decidir a cara o cruz.

Y terminó diciendo: «Mi voluntad es grande, pero no tengo la facultad de hacer milagros.»

Suscripción Nacional para la viuda de Felix Lorenzo, (Heliofilo)

	Pesetas
Suma anterior	55.09
Un lorquino residente en Tarrasa	10.00
Suma y sigue	65.09

Las esquelas de defunción que se encarguen en la imprenta de LA TARDE dan derecho a la inserción gratuita de ésta en la primera plana de este diario

LEA USTED:

LA TARDE